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城南地区地域づくり協議会では、地域の自然環境や文化財・伝統芸能を愛し、地域住民の支えあいと

自主・自立性の強化を図りながら、誰もが楽しく、安全に安心して暮らせる地域づくりを進めます。

人と動物が幸せに暮らせる地域めざして！

城南地区の各自治会や前橋市保健所、城南支所に日頃から犬や

猫に対するお声やご意見が多数寄せられています。

城南地区が「人と動物が快適に安心して暮らせるまち」となる

よう、犬や猫と接する住民の皆様にはマナーを守っていただき、

ご近隣に迷惑とならないようご協力をよろしくお願いします。

犬を飼っている方へ
●登録と狂犬病予防注射は、飼い主さんの義務です

●放し飼いは条例で禁止されています

●散歩中のふんは必ず持ち帰り、おしっこは水で流しましょう

●ふんは「可燃ごみ」として処理しましょう（トイレに流すのは控えましょう）

●マイクロチップ装着や鑑札、名札をつけて身元がわかるようにしましょう

猫を飼っている方へ
●室内で飼いましょう

●去勢不妊手術をしましょう

前橋市では手術費補助金制度があります。

条件の詳細は、上のQRコードから前橋市ホームページで確認ください

●ふんは「可燃ごみ」として処理しましょう（トイレに流すのは控えましょう）

●マイクロチップ装着や名札をつけて身元がわかるようにしましょう

飼い主のいない猫に餌をあげている方へお願い
「かわいそうだから‥」と餌をあげたくなる気持ちはわかります。

でも！！ その行為が結果として、野良猫や不幸な猫を増やすだけ

でなく、ふん尿や鳴き声の苦情などで近隣住民の生活へ影響を与え

かねません。

飼い主のいない猫に餌をやる場合には

●去勢不妊手術をしましょう（手術費補助金制度の対象です）

●餌の管理をしましょう（定時・定位置・片付け）

●トイレの設置と清掃 など責任をもって行いましょう

「さくらねこ」を知っていますか？
片耳の一部がカットされている猫を見たことがありますか？

野良猫が増えるのを防ぎ、殺処分を減らすため、動物愛護ボランティアが飼い主のいない猫を

捕獲し、麻酔をかけて去勢不妊手術をおこない、元の場所に戻す活動をしています。

手術が済んだ目印として片耳の一部がカットされ、その耳の形が桜の花びらに似ていることか

ら「さくらねこ」と呼ばれています。

城南地区では「西大室ねこねこネットワーク」「前橋総合運動公園公園猫適正管理サポー

ター」などがさくらねこ活動を行い、猫の見守り活動を行っています。

犬や猫のご相談は…前橋市保健所衛生検査課 ０２７－２２０－５７７７



文化財部会 ～ロマンの歴史にふれてみませんか

地域福祉部会 ～支えあいのまちづくりと世代間交流にとりくんでいます

▲今井神社古墳
▼中原の石仏群(荒口町)

令和６年3月に実施した木瀬地区に引き続き、12月1日に今井町・荒口町の

文化財巡りを行いました。前回同様、30名近くの人が参加しました。

天候に恵まれた晩秋の日、朝8時30分に城南支所へ集合し、午前中の3時間

で今井神社古墳など10か所のポイントをていねいに歩いて回りました。

参加者からは「知的好奇心も満足し、歩いて回るので良い運動になった」

「地元の歴史も知ることができ、参加して良かった。また参加したい」といっ

た感想が寄せられました。

城南地区には数百もの文化財が点在していますが、なかなか知られていませ

ん。新たなコースで文化財巡りの実施を考えています。

城南地区の歴史を記した冊子が、令和6年10月に完成しました。

この冊子は、令和7年2月に急逝された今井町の新嶋和江さんの発案で３年前

から作成に取りかかり、新嶋さんが途中で体調を崩され入退院をされながらも、

ほとんど一人で調査・執筆・編集を担当され、二之宮町の歴史研究家の内田憲

治先生に監修いただき完成しました。新嶋さんは「これで私も歴史に名を残す

ことができた」と喜んでいたと、ご遺族から伺っています。

文化財部会では、著名な歴史研究家を講師にお招きして「歴史講演会」をこ

れまでに10回近く開催しましたが、新嶋さんは講演会の進行役を常に引き受け

てくださり、講演会の開催をとても楽しみにされていました。新嶋和江さんの

ご冥福を心よりお祈り申し上げます。

この冊子は城南地区の各小・中学校、図書館城南分館に配架しており、前橋

市ホームページに掲載のほか、城南支所窓口でも配布しています。

城南地区の自治会15町のうち、現在1１町で「町社協」が設置されており、高齢者を対象

としたサロン活動が各町で活発に活動されています。

サロン開催にあたる実務者がどのようなことで悩んでいるのかなど、見えてきた課題を

話し合う場が必要と考え、7月17日に2回目の交流会を開催しました。

城南地区内にある4つの小学校のご協力をいただき、地区周辺の自然を描いた「私たち

の身近にある自然豊かな子ども絵画コンクール」を実施しました。

夏休み中に子どもたちが描いた作品110点の応募があり、部会員27名の投票によって

入賞作品が決定し、10月27日に表彰式を開催しました。

入賞作品は城南地区文化祭で展示されたのち、城南支所ロビーでも展示しました。

毎年恒例となったこの「ミニ門松づくり」。今年は受付開始から5日で募集締め切りと

なる嬉しい状況でした。

12月22日、城南地区内のご家庭から寄贈された竹や松などを材料にし、老人クラブの

役員や多くの団体のご協力をいただき、ミニ門松づくりを行いました。

2月24日、3月のひな祭りにちなんだ「太巻きずし・バラの花ずし・お吸い物」の調理

体験を行いました。

参加者がどのくらい集まるか心配していましたが、ふたを開けてみると参加希望の声が

多く、たくさんの子ども達や若い世代のパパ・ママ達からも申し込みがありました。

子どものあいさつ「いただきます」から「ごちそうさまでした」までの間、作ったおすし

を美味しそうに頬張る姿に、久しぶりに三世代の交流を感じた一日でした。



地域内交通運営委員会 ～あおぞら号に乗って出かけよう

安全・安心対策部会 ～住み慣れた地域で暮らせるお手伝い

みなさん、こんにちは！ 移動販売車の「フレッシー便」です。

平成26年3月のスタート以来、12年目を迎えました。ご利用のお客様も

約56,000人を数えることができ、本当にありがとうございます。

そんなフレッシー便の令和6年度を振り返ります。

12月 飯土井町公民館が水曜日13:00の販売巡回ルートに追加！

毎回、多くの方にご利用いただいています。

令和6年度の利用者数は、前年同時期と比較して販売か所全体で94％

(▼６％)の4,000人の見込み。お客様の固定化や高齢化が考えられます。

◍箇所別ベスト５（高齢者施設を除く）

①鶴が谷町 大公園 392人 ②西大室町 千吉良邸 296人

③東大室町 公民館 281人 ④二之宮町 上集荷所 276人

⑤今井町 今井神社 245人

お客様からの声

◍買い物のついでに友人やご近所の人と交流ができ、しばらく会って

いない方にも会えてうれしい

◍その日に買いたい品物がない時や不足の時に、御用聞きをしてくれ、

次回に持ってきてくれるので助かる

フレッシー便担当者の声

◍いつもたくさんのお客様にご利用いただき、感謝申し上げます。

◍ご要望にお応えできるように、常にお客様の声に耳を傾け、

サービス向上に努めます。

むすびに…

高齢化が進み、フレッシー便の利

用者も減少傾向にあります。

しかし、買い物支援を望む住民の

方々の声にお応えしてスタートし

たフレッシー便です。

たくさんのお客様にご利用いただ

いて、末永く継続できるように、

部会員一同がんばります！

ボランティアのベストを新調♪

コメリパワー前橋店に
バス停が新設

▲二之宮町社協の乗り方学習
▼小・中学生の体験乗車

わたしたちが住む城南地区は農村風景が広がり、恵まれた居住環境の中にあり

ます。また、おおむね平坦な土地で災害の少ない地域です。

公共交通網は利用者減などを理由に全国的に縮小衰退しているとはいえ、路線

バスやJR両毛線、上毛電鉄があり、恵まれた環境にあるとも言えます。

しかし、少子高齢化や核家族化が進行する今、高齢者にとって移動手段が困難

な場面が発生しており、病院やスーパー等に出かけるのに苦慮する人も少なくな

いようです。

こうした交通弱者といわれる人々のために、デマンド型地域内交通「城南あお

ぞら号」が令和２年2月に運行スタートして５年が経過しました。この間にバス

停の入れ替えを随時行い、現在、１０９か所で地区内をカバーしています。

地域の皆様にはある程度の周知が図られたものと感じていますが、さらに認知

度を高めるため、二之宮町社協や小・中学生の体験乗車を実施しました。

運営委員会では、乗客を増やすために各自治会からバス停設置の希望を募り、

利用者拡大に努めています。また、城南地区全体のバス停地図を全戸配布してい

ますので、どうぞ手に取ってお近くのバス停をご確認ください。

お住まいのところにバス停がなく、新たな設置を希望される方は、自治会にご

相談ください。調査のうえ、設置基準を満たすかどうかを審査します。令和6年

度は設置希望のあった４か所を新設し、2か所を廃止しています。

スマホアプリ
GunMaaSからの
予約は24時間受付



●城南地区地域づくり協議会総会
令和６年度の総会が５月15日、城南支所

ホールで開催されました。今回の総会から地域

内交通も一緒に協議されることになり、令和5

年度の事業報告と決算報告に続き、令和6年度

の事業計画案と予算案、地域内交通の会則改正

と役員の変更案が承認されました。

地域内交通では、現状にあった体制にすべく

会則を全面的に見直すとともに、委員長に高坂

利郎さん（荒子町）が就任しました。

●茂木瑞穂会長が

社会教育活動功労者として表彰
2月5日、当協議会の茂木瑞穂会長が、前橋

市社会教育活動功労者として表彰されました。

会長を7年以上に渡って務められたことや、

特に安全安心対策部会の中心メンバーとして、

フレッシー便のボランティアをスタート時か

ら現在に至るまで担われていることが高く評

価されたものです。

大変おめでとうございました！

城南地区地域づくり協議会では、
一緒に活動する仲間を募集しています！

４つの組織があります。お好みの活動の場をお選びください♪
体験のご希望やお問い合わせは城南支所 268-2111まで

お気軽にお問い合わせください

●城南地区文化祭 11月2日・3日
城南地区文化祭で地域づくり協議会の活動状

況を展示したり、ＰＲをおこないました。

安全安心部会

…フレッシー便の買い物風景を展示

地域福祉部会

…小学生絵画コンクールの入賞作品12点

（低・中・高学年の各4作品）を展示

地域内交通運営委員会

…前年度作成の4分割の地区別バス停地図

を配布

●貸出用のアンプセットを購入
地域づくり協議会の各部会や、自治会・各種

団体が行事等に活用するため、アンプセットを

購入しました。

持ち運び用のキャリングケースに入っていて、

ワイヤレスマイク1本、有線マイク1本がつい

ています。利用の申し込みは、城南支所（公民

館）までお気軽にご連絡ください。


